



PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNITĂVI!

Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIII - Nr. 8526

4 PAGINI - 30 BANI

Joi 14 aprilie 1977

Turneul final al campionatului masculin [locurile 1-6]

VOLEIBALIȘTII DE LA DINAMO AU CUCERIT AL VI-lea TITLU CONSECUTIV

● Campionii cîștigători fără nici un meci pierdut ● Steaua, din nou pe locul secund ● Pozițiile 4-6, decise la setaveraj

Lotul echipei Dinamo, campioană a actualei ediții: de la stînga la dreapta - sus: George Eremia, antrenor, Mircea Tutovan, Dan Radu, Gabriel Udișteanu, Laurențiu Dumănoiu, Günther Enescu, Cornel Oros, dr. Mircea Cristea; jos - Traian Marinescu, William Schreiber, Teofil Chiș, Marian Păușescu, Ștefan Băroiu

Foto: V. BAGEAC



Odată cu încheierea partidelor din cadrul turneului final (locurile 1-6), echipa DINAMO cucerește cel de al VI-lea titlu consecutiv în campionatul masculin de volei, demonstrînd, din nou, că este cea mai bună formație, fapt ilustrat, de altfel, și de modul în care și-a adjudecat titlul: nici un meci pierdut din cele 27 susținute pe parcursul întregii competiții. Să nu uităm, de asemenea, că voleibaliștii dinamoviști și-au înscris în acest an și o altă performanță valoroasă: ocuparea locului secund în „Cupa campionilor europeni”, disputată în compania unor adversari deosebit de puternici.

Cauzele acestor succese trebuie căutate în munca pasionată a antrenorului George E-

remia, a dăruirii și dorinței continue de perfecționare a voleibaliștilor: William Schreiber, Gabriel Udișteanu, Cornel Oros, Laurențiu Dumănoiu, Mircea Tutovan, Marian Păușescu, Günther Enescu, Teofil Chiș, Traian Marinescu, Ștefan Băroiu și Dan Radu.

Ca și la ultimele două ediții pe locurile următoare s-au clasat formațiile Steaua și Explorări B. Mare, dovedind că, prin loturile de care dispun, se află constant printre echipele fruntașe ale campionatului masculin.

CLASAMENTUL FINAL

1. DINAMO	27 27 0 81:12 54
2. Steaua	27 22 5 70:27 49
3. Explorări	27 19 8 72:31 46
4. Tractorul	27 13 14 48:47 40
5. Politehnica	27 13 14 47:59 40
6. Constructorul	27 13 14 46:58 40

BRAȘOV, 13 (prin telefon). În Sala sporturilor din localitate a luat sfîrșit turneul final al campionatului masculin de volei (locurile 1-6). Atenția a fost reținută, cu deosebire, de partida Tractorul Brașov - Politehnica Timișoara, care avea să decidă echipa de pe locul al IV-lea. Jucînd cu mai multă ambiție, voleibaliștii brașoveni au cucerit o victorie meritată cu 3-1 (16, -6, 7, 13), care le aduce în clasament o poziție puțin scontată la începutul campionatului, pentru care merită, totuși, felicitări. Cum era și firesc, Explorări B. Mare a depășit cu 3-0 (13, 3, 7) pe Constructorul Brăila, iar Dinamo cu 3-0 (8, 9, 15) pe Steaua, după întîlniri destul de animate.

C. GRUIA - coresp.

Astăzi, în sala Floreasca

ÎNCEPE DISPUTA PENTRU TITLU LA FEMININ

În sala Floreasca din Capitală începe astăzi turneul final pentru locurile 1-6 al primei diviziuni feminine de volei, la care iau parte formațiile Penicilina Iași, Dinamo, Universitatea Craiova, Farul Constanța, Rapid și I.E.F.S. Turneul prezintă un deosebit interes pentru iubitorii voleiului, care vor avea prilejul să urmărească pînă marți după amiază un pasionant duel între Penicilina Iași (antrenor N. Roibescu) și Dinamo București (antrenor Doina Ivănescu) pentru cucerirea titlului de campioană a țării. De asemenea, va fi interesant de urmărit disputa dintre celelalte formații participante pentru locul al treilea în clasament. Azi, în prima zi a competiției finale, sînt programate, de la ora 16, următoarele întîlniri: Penicilina - I.E.F.S., Dinamo - Rapid și Universitatea Craiova - Farul, ultimele două anunțîndu-se echilibrate. Să sperăm că și sub aspect tehnic și spectacular ele vor întruni sufragiile publicului.

Iată situația de la care pornesc finalistele:

1. Penicilina	22 20 2 62: 9 42
2. Dinamo	22 20 2 61:23 42
3. Univ. Craiova	22 14 8 51:32 36
4. Farul	22 14 8 48:35 36
5. Rapid	22 13 9 49:36 35
6. I.E.F.S.	22 11 11 47:44 33

La turneu vor oficia următorii arbitri: Victor Rânghel, Vasile Dumitru, Badu Farnuș, Alexandru Dragomir, Nicolae Ionescu, Nicolae Găleșanu (toți din București) și Dan Dobrescu (Ploiești).

Astăzi și miine, patinoarul artificial „23 August” găzduiește două interesante întîlniri internaționale de hochei, în care selecționata țării noastre, aflată în plină pregătire în vederea apropiatului și dificilului examen al grupei A a C.M. va întîlni un adversar redutabil. Este vorba de reprezentativa de tineret (20 de ani) a Cehoslovaciei. În vederea acestor două

LOTUL REPREZENTATIV DE FOTBAL A SUSȚINUT UN ULTIM JOC DE VERIFICARE

● 10-1 (5-0) cu divizionara B Voința București ● Dudu Georgescu a înscris 7 goluri ● Iordache (entorsă de gleznă) indisponibil pentru meciul cu Spania ● Windt va fi rezerva lui Cristian ● Selecționabilii își continuă antrenamentele

Stadionul Steaua, pe care se va desfășura, simbătă, meciul România - Spania, a găzduit, ieri, ultimul joc de verificare a „tricolorilor”: a fost mai mult un joc-scoală, în compania divizionarei B Voința București, oprit nu o dată de... „arbitrul” Ștefan Covaci pentru unele corectări necesare.

Selecționabilii au intrat pe teren, pentru prima repriză, în următorul „11”: Cristian - Cheran, Sameș, Sătmăreanu II, Vigu - Dumitru, Băloni, Iordănescu - Crișan, Dudu Georgescu, Zamfir. (Iordache n-a putut fi utilizat, intrucît la antrenamentul de marți s-a accidentat, suferind o entorsă de gleznă. El va fi indisponibil aproximativ 10 zile situație în care Windt a devenit rezerva portarului Cristian). După puțin timp (min. 5), Dudu Georgescu a deschis scorul, din voleu (fructificînd o centrare venită de la Crișan) și tot el avea să mai înscrie pînă la pauză încă de trei ori. În minutele 12, 13 și 45. Celălalt gol al reprizei a fost marcat, în min. 24, de Iordănescu, dintr-o centrare a lui Zamfir. Cum arată și scorul fixat la pauză



O nouă acțiune ofensivă a „tricolorilor”, finalizată de Dudu Georgescu

(5-0), „tricolorii” au fost aproape tot timpul în terenul advers, au căutat drumul cel mai scurt spre poarta parteneriei de antrenament, au încheiat aproape toate combinațiile cu suturi puternice: în total, am notat 21 de suturi, multe din-

tre ele aparținînd mijlocașilor care, la capătul diferitelor scheme, au apărut deseori la finalizare.

La reluare, Anghelini, Balaci și Troi i-au înlocuit pe Vigu, Dumitru și Crișan, astfel încît pentru partea a doua a jocului echipa „tricolorilor” a avut următoarea componență: Cristian - Cheran, Sameș, Sătmăreanu II, Anghelini - Balaci, Băloni, Iordănescu - Troi, Dudu Georgescu, Zamfir. Imediat după pauză, în min. 47, divizionara B a redus din handicap (înscrisînd prin Gane) într-un moment de relaxare a apărătorilor din fața porții lui Cristian. N-a trecut, însă, mult pînă ce „tricolorii” au reînnotat ofensivă, încheiînd atacuri după atacuri. Majoritatea combinațiilor l-au căutat pentru finalizare pe Dudu Georgescu, care, reluîndu-și „seria” din prima repriză, a înscris încă trei goluri, consecutiv, în minutele 55, 63 și 69. Ultimele două goluri, care au rotunjit scorul la 10-1,

Gheorghe NICOLAESCU

(Continuare în pag. 2-3)

Azi și miine, la patinoarul „23 August”

DOUĂ INTERESANTE ÎNTÎLNIRI INTERNAȚIONALE DE HOCHEI

Astăzi și miine, patinoarul artificial „23 August” găzduiește două interesante întîlniri internaționale de hochei, în care selecționata țării noastre, aflată în plină pregătire în vederea apropiatului și dificilului examen al grupei A a C.M. va întîlni un adversar redutabil. Este vorba de reprezentativa de tineret (20 de ani) a Cehoslovaciei. În vederea acestor două

meciuri programate de la ora 17,30, componenții lotului nostru au efectuat antrenamente intense, care au urmărit omogenizarea perechilor de fundași și a liniilor de atac. Vor fi verificați, cu prilejul acestor întîlniri, portarii Netedu (refăcut) și Morar, perechile de fundași Antal-Gall, Varga-Ioniță și Justinian-Moroșan, avînd ca rezervă pe Fl. Sgîncă, liniile de atac: Costea - Tureanu - Axin-

te; Pană - Dumitru - Olenici (care-l înlocuiește pe Cazacu, scos din lot pe motive disciplinare); Gheorghiu-Solyom-Nistor. Oaspeții, sosiți ieri la amiază de la Praga, pe calea aerului, au efectuat un antrenament de acomodare la patinoarul „23 August”, manifestînd poftă de joc și probînd calitățile cunoscute ale hocheiului cehoslovac: viteză, forță, subtilitate tehnică.

FOTBAL

PREGĂTIRILE ECHIBEI DE TINERET

A fost comunicată și componența lotului spaniol

● Ieri dimineață, pe unul din terenurile complexului sportiv Steaua, lotul reprezentativ de tineret, care pregătește întâlnirea de la Madrid cu reprezentativa similară a Spaniei, a susținut ultimul său joc de verificare. Parteneră de întrecere — formația Steaua, bineînțeles, fără jucătorii reținuți în lotul primei reprezentative. Întâlnirea a fost utilă, deoarece adversarul a jucat serios și consistent, antrenorii Octavian Popescu și Constantin Deliu fiind în măsură să aprecieze ce ar mai fi de pus la punct până la ora meciului de la Madrid. Dacă în faza de apărare și de construcție a acțiunilor ofensive se poate spune că, în mare, lucrurile au decurs destul de bine, finalizarea a lăsat însă de dorit. Prea multe baloane au fost pierdute destul de ușor, deși nu trebuie să omitem prestația foarte bună a nucleului valoros al echipei Steaua (Fl. Marin, Agiu, Stoica, Ion Ion, Năstase și mai ales Marcel Răducanu).

Deși nu rezultatul a stat pe primul plan, amintim că partida s-a încheiat cu scorul de 4-3 în favoarea militarilor. Au înscris: Augustin și Șoșu (2) pentru lotul de tineret, respectiv Aelenei, Ad. Ionescu și Năstase (2).

Formațiile folosite: LOTUL DE TINERET: Lung (Bucu, chemat la lot în locul lui Windt trecut la prima echipă) — Tilihoj (Bărbulescu), Stancu, Zahiu, Lucuță — Șoșu, Augustin (Irimescu), Custov — Lupău (Cămătaru), Radu II, Vrinceanu (Văețuș); STEAUA: Moraru — Nițu (Preda), Agiu, Fl. Marin, Anghelina — Ion Ion, Stoica, M. Răducanu — Ad. Ionescu, Năstase, Aelenei.

● Și o informație de ultimă oră sosită din Madrid: componența lotului spaniol: Manza-

nedo (Burgos), Buyo (Deportivo Coruno, echipă din liga a II-a) portari; Aracl (Hercules), Marcelino (Atletico Madrid), Navajas (Burgos), Goicoechea (Atletico Bilbao), San Jose (Real Madrid) — fundași; Maceda (Sporting Gijon), Joaquin (Sporting Gijon) — mijlocși; Mir (C. F. Barcelona), Juani (Las Palmas), Idigoras (Real Sociedad), Dani (Atletico Bilbao) — înaintași. După cum se vede, toți jucătorii provin din prima ligă, exceptându-l pe portarul de rezervă Buyo. Partida se va disputa duminică 17 aprilie pe stadionul Vallecas din Madrid, al echipei Rayo Valecano, din liga a II-a.

Din problemele juniorilor INCADRAREA CENTRELOR CU ANTRENORI BUNI, UN DEZIDERAT DE PRIM ORDIN

Numărul jucătorilor de valoare din fotbalul nostru este restrins. Destul de puțini dintre jucătorii tineri ajung bine pregătiți în prima divizie și chiar în unele loturi reprezentative. Indiscutabil, aceasta este o realitate. Și așa stind lucrurile, se consideră, în general, că principala cauză o constituie faptul că la fotbal vin din ce în ce mai puțini copii, dintre care nu mai pot apărea decât extrem de rar veritabile talente în acest sport.

Oare chiar așa să fie? Să nu mai îndrăgească marea masă de copii fotbalul, sportul a cărui finală de campionat mondial a fost urmărită pe micile ecrane de cel mai mare număr de oameni, peste o treime din populația globului? Este adevărat că fotbalul are tot mai mulți concurenți. Handbalul, gimnastica, tenisul au devenit în ultimii ani sporturi cu mare priză la copii. Și totuși, un sondaj făcut, cu două zile în urmă, la clasa a III-a E (16 băieți și 16 fete) a Scolii generale nr. 183 din București a dat următoarele răspunsuri la înbarea „Ce sport vă place și doriți să-l practicați în mod organizat?": fotbal — 20 opțiuni (14 băieți, 6 fete), gimnastică — 3 fete, handbal — 6

PROBABILUL „11” SPANIOL PENTRU MECIUL DE SÂMBĂTĂ

De la Madrid, prin intermediul redacției „AS”, am primit noi informații în legătură cu pregătirile lotului reprezentativ spaniol în vederea meciului de sâmbătă, de la București. Așa cum am mai anunțat, jucătorii selecționați au efectuat marți și miercuri noi antrenamente sub conducerea lui Ladislau Kubala. Cum se știe, Rojo, accidentat în partida de campionat de duminică trecută, nu va face deplasarea, fiind de altfel scos din pregătiri. Convocarea lui Maranon, extremul stînga al lui Espanol Barcelona, era soluția care se impunea, atît prin faptul că el joacă pe același post cu Rojo, cît și prin acela că deține o formă bună, fiind cel mai eficace atacant, la ora actuală, din campionatul spaniol. Capon și Arconada continuă să fie accidentați. Fundașul dreapta al lui Atletico Madrid s-a accidentat în jocul cu S. V. Hamburg, din „Cupa cupelor”, iar portarul lui Real Sociedad în jocul de cam-

pionat de duminică. În eventualitatea că ei nu vor fi complet refăcuți pînă joi dimineața, va fi convocat ca rezervă de portar și va face deplasarea la București Reina (Atletico Madrid); dar se speră ca ambii să fie disponibili și să poată face parte din lot.

În privința formației probabile, Kubala a lăsat să se înțeleagă că ea va fi următoarea: Miguel Angel—Capon, Benito, Pirri, Lanchas—Villar, Leal, Camacho—Juanito, Ruben Cano, Churrua. Se observă trecerea lui Camacho în linia de mijloc, evident pentru poziția de apărător în fața liniei de fundași. În compartimentul median apare Leal, iar în cel de atac Ruben Cano, doi jucători de la Atletico Madrid, care au demonstrat o bună formă. Selecționerul va confirma echipa vineri, la București, unde lotul spaniol va sosi joi după-amiază la bordul unui avion special.

De astăzi „CUPA INDEPENDENȚEI”, CU PARTICIPAREA ECHIBELOR BUCUREȘTENE

În organizarea Consiliului municipal București pentru educație fizică și sport (prin Comisia municipală de fotbal) se desfășoară în prezent în Capitală competiția dotată cu „Cupa Independenței” (separat pentru seniori și juniori). Pînă acum au participat la întreceri echipele bucureștene din categoriile „sector, promoție, onoare”, precum și cele din Divizia C. Din rîndul acestora s-au calificat pentru faza finală, la care vor lua parte și formațiile bucureștene din Diviziile A și B, următoarele echipe: Sticla și Abatorul (la seniori) și Autobuzul și Sirena (la juniori).

În urma tragerii la sorți, care a avut loc în ziua de 12 aprilie la sediul C.M.B.E.F.S., au fost stabilite următoarele jocuri: Tehnometal — Steaua, Metalul — Sportul studentesc, Progresul — Dinamo, Rapid — Abatorul și Sticla — Voința (la seniori), Progresul — Sportul studentesc, Sirena — Rapid, Autobuzul — Dinamo (la juniori), competiții la care mai participă și echipa Steaua, liberă în această etapă).

Primele dintre aceste jocuri trase la sorți se vor disputa astfel: Rapid — Abatorul (seniori) în ziua de joi 14 aprilie, pe stadionul Giulești, la ora 16.30; Progresul — Dinamo (seniori) în ziua de 17 aprilie, pe stadionul Republicii, la ora 11, avînd în deschidere (la ora 9) partida de juniori Progresul — Sportul studentesc. Celelalte meciuri vor avea loc în cursul săptămînii viitoare, după un program pe care îl vom anunța.

Jocurile sînt eliminatorii, în caz de egalitate executîndu-se lovituri de la 11 metri. Finala competiției este prevăzută pentru ziua de 5 mai. Încasările de la toate aceste jocuri vor fi depuse în „Contul omeniei și al solidarității”.

ACTUALITĂȚI

● NE VIZITEAZĂ A. S. ROMA. Cunoscuta formație italiană A. S. Roma va evolua săptămîna viitoare în țara noastră. Ea va servi replica echipei Petrolul într-un meci care se va desfășura joi 21 aprilie, la Ploiești.

● ORAȘELE UNDE SE VOR DISPUTA MECIURILE R.D. GERMANĂ — ROMANIA (juniori și selecționatele secundă). Federația de specialitate din R. D. Germană a comunicat localitățile unde se vor disputa partidele dintre selecționatele secundă și de juniori din cele două țări. Astfel, întîlnirea de juniori R. D. Germană — România, de la 23 aprilie, va avea loc în localitatea Leinefelde, iar cea dintre selecționatele secundă, programată la 26 aprilie, se va disputa în orașul Bautzen.

UN ULTIM JOC DE VERIFICARE

(Urmare din pag. 1)

au fost marcate de Iordănescu (min. 80) și Zamfir (min. 90). În această parte, frecvența suturilor la poartă a fost multumitoare (18 șuturi), a lăsat, în schimb, de dorit precizia lor, unii dintre înaintași (Iordănescu, Zamfir) întinzînd execuția, preferînd un dribling în plus și pierzînd astfel culoarul cel mai favorabil.

Nefăcînd abstracție de replica mai modestă a divizionarei B, să remarcăm, totuși, dorința selecționabililor de a respecta indicațiile conducerii tehnice, pofta lor de joc manifestă pe întregă durată a partidei. Cum ne spunea după joc Ștefan Covaci, antrenamentele vor continua să se desfășoare la Snagov, unde selecționabilii se află de luni seara. Se face tot pentru ca sîmbătă, la ora jocului cu Spania, „tricolorii” să se afle în maximum de formă sportivă. Cu toții doresc să repete remarcabila evoluție din primăvara anului 1975, cînd — la 17 aprilie — au reușit, la Madrid, acel merituos 1-1. Și dacă a fost posibil un rezultat de egalitate în condiții de deplasare avem teme să sperăm că echipa noastră națională va putea obține o victorie sîmbătă, pe propriul teren.

PORT INFORMEAZĂ

Tragere se va face astfel: în municipiul București începînd de la 21 aprilie pînă la 13 iunie 1977, în țară de la 25 aprilie pînă la 13 iunie 1977, iar prin mandate postale începînd de la 25 aprilie 1977.

CISTIGURILE TRAGERII PRO-NOEXPRES DIN 6 APRILIE 1977. Extragerea I: cat. 2: 1,60 variante a 21.494 lei; cat. 3: 9,75 a 3.527 lei; cat. 4: 47,25 a 728 lei; cat. 5: 109,30 a 315 lei; cat. 6: 3.974,30 a 40 lei. Report categoria I: 49.548 lei. Extragerea a II-a: cat. B: 7 variante a 4.926 lei; cat. C: 29,50 a 1.169 lei; cat. D: 1.522,70 a 60 lei; cat. E: 150,65 a 200 lei; cat. F: 2.549,25 a 40 lei. Report categoria A: 60.518 lei. Cistigul în valoare de 21.494 lei de la categoria 2 a fost obținut de ADAM GHERMAN din Arad,

MECIURI AMICALE

U.T.A. — ALTAY IZMIR (TURCIA) 3-2 (0-1). Ieri după-amiază, la Arad, în fața a peste 7000 de spectatori, s-a desfășurat meciul internațional amical dintre formația turcă Altay Izmir și U.T.A., în care victoria a revenit, după un joc foarte frumos, echipei gazdă, cu 3-2. Au marcat Nedeleu II (min. 47 și 64), Broșovschi (min. 60), respectiv Mustafa (min. 39) și Mustafa (min. 89, din 11 metri). (N. STRĂJAN-coresp.)

F.C. ȘOIMII SIBIU — F.C. CORVINUL HUNEDOARA 2-0 (0-0). Sibienii au dominat îndeosebi după pauză, cînd au înscris cele două goluri prin Munteanu (min. 57 și 70), avînd și o bară. (I. IONESCU-coresp.)

CHIMIA RM. VILCEA — SPORTUL STUDENTESC 2-1 (0-1). Peste 4000 de spectatori au urmărit această partidă, în care prima parte a aparținut oaspeților, iar cea de-a doua gazdelor. Golurile au fost înscrise de Bartales (min. 47) și Ioana (min. 87) pentru Chimia, respectiv Marica (min. 30). (P. GIORNOIU-coresp.)

NITRAMONIA FĂGĂRAȘ — F.C. ARGES 2-2 (2-2). Joc foarte frumos. Au marcat Drăgoi (min. 15) și Palti (min. 22) pentru echipa locală, respectiv Radu II (min. 6) și Dobrin (min. 31, din 11 metri) pentru oaspeți. (B. STOICIU-coresp.)

RAPID — CELULOZA CĂLĂRAȘI 2-0 (2-0). Echipa oaspe a constituit un partener redutabil pentru Rapid,

fete, patinaj 3 (2 băieți, o fată). Așadar, copiii continuă să iubescă fotbalul și, ceea ce trebuie reținut, foarte mulți dintre ei doresc să-l practice. Prin două exemple, sperăm convingătoare, vrem să răspundem și la a doua întrebare pusă la începutul acestor rînduri.

Într-una din serile lunii februarie am asistat la un antrenament efectuat într-o sală din Tirnăveni de cei mai mici componenți ai centrului asociației sportive Chimica. Toți cei 20 de copii (grupa prof. I. Șchiopu) au lucrat cu o mare pasiune. Simțeau că tot ce fac, fac cu plăcere, se străduiau să nu comită nici cea mai mică greșală. „Loga, Hincu, Muresan și încă mulți alții sînt copii dotați, care au marea ambiție de a pași pe urmele lui Băloni, Unclăș, Fazekas. Datoria noastră e să-i ajutăm să le creăm condițiile necesare efectuării unei pregătiri cît mai bune” — afirma T. Mezaros, șeful centrului Chimica.

Tot cu o lună în urmă s-a disputat la Snagov un meci de pregătire între o selecționată de copii și o formație de aceeași categorie de vîrstă a centrului Metalul București. Simion (Rapid), Curtean (Șc. sp. Șoimii Sibiu), Iancu (Șc. Bacău), Șerban, Mihăilescu, Niță, Tănase (Metalul)

au atras atenția tuturor, inclusiv a antrenorilor echipelor divizionare A de handbal prezente acolo și impresionați de gabaritul și calitățile acestor jucători de numai 13-14 ani, cei mai mulți cu alură de... handbaliști. „Nu-i adevărat că nu mai există copii talentați. Există! Numai că trebuie să-i depistăm și apoi să știm să-i creștem”, ne spunea cu convingere Nicolae Gorgorin, unul dintre antrenorii selecționatei de copii care se pregătea atunci la Snagov. Foarte mulți dintre copiii promovați în centre și în școlile cu profil sînt înzestrați cu toate calitățile necesare. Ce anume îi împiedică, totuși, să urce firese treptele fotbalului, pentru a ajunge pînă în vîrfurile piramidei? Răspunsul poate fi desprins din afirmațiile antrenorilor Gorgorin și Mezaros: „să știm să-i creștem, să le creăm bune condiții de pregătire. Cu alte cuvinte, totul depinde de mîiestria antrenorului-pedagog și de modul cum sînt înzestrate pepinierile fotbalului, unități care trebuie să facă o cotitură radicală în activitatea pe care o desfășoară. Sistarea finanțării de către F.R.F. a unora dintre aceste centre care au dat foarte slabe rezultate (Pandurii Tg. Jiu, Mureșul Deva, Gaz metan Medias, Nitramonia Făgăraș etc.) este o măsură, dar nu o rezolvare a problemei. Pentru că o mare problemă a pepinierelor fotbalului o constituie ANTRENORUL care lucrează cu copiii. Încadrarea acestor unități cu tehnicieni dintre cei mai buni din fotbalul nostru continuă să rămînă un deziderat. Federația și cluburile vor trebui să creeze condițiile cele mai avantajoase de lucru acestor antrenori din centre, să-i stimuleze în mod corespunzător, în funcție de rezultatele muncii lor. Altfel nu se va putea curma acea permanentă „vinzoleală” a antrenorilor prin centre, antrenori pe care prea puțin îi interesează să desfășoare o activitate de lungă durată în aceste unități aflate la baza fotbalului nostru.

Copiii continuă să îndrăgească fotbalul. Și printre ei există destul de mulți deosebit de talentați și dormici de a practica acest sport în mod organizat. Concluzia ? „Trebuie să știm să-i creștem”.

Lawențiu DUMITRESCU

EXCURSIILE PRIMĂVERII

INTREPRINDEREA DE TURISM, HOTELURI ȘI RESTAURANTE BUCUREȘTI


a pregătit pentru dumneavoastră:

- 32 programe turistice atrăgătoare
- prima excursie a anului la mare
- drumeții montane

Trasee de un pitoresc fascinant, sejururi în unități de elită din rețeaua Ministerului Turismului, monumente turistice inegalabile

IN EXCURSIILE OFERITE

de filialele de turism din Bd. Republicii nr. 4 (etaj. 1) și 68, Bd. N. Bălcescu nr. 35 și Cal. Griviței nr. 140.



De miine, in sala A.S. Armata din Oradea,

BASCHETBALISTELE JUNIOARE CANDIDEAZĂ LA CALIFICAREA PENTRU C. E.

Reprezentativa de baschet junioare a României își încearcă, în sala A.S. Armata din Oradea, sansa de a se califica pentru campionatul european din acest an (luna august, în Bulgaria; sint calificate direct Bulgaria, Cehoslovacia, Polonia, Spania, Ungaria, U.R.S.S.; au promovat din turneele desfășurate în Franța — Franța și Italia și în Finlanda — Iugoslavia și Finlanda). Sportivele române concurează la unul din primele două locuri ale clasamentului (care aduc calificarea), alături de formațiile Austriei, Israelului și Scoției. Condițiile bune de pregătire avute la dispoziție, faptul că marea majoritate a jucătoarelor sint componente ale echipelor divizionare A ceea ce presupune experiență competițională, ca și dorința de calificare sint tot atâtea argumente care ne determină să așteptăm cu încredere evoluția tinerelor noastre baschetbaliste.

Intregerile vor avea loc vineri și sîmbătă de la ora 17, duminică de la ora 10, și vor fi conduse de arbitrii K. Orencek (Turcia) I Gologanov (Bulgaria) — arbitri neutri: T. Jacob (Israel), D.G. Kaye (Scoția) și E. Hottya (România). Comisar F.I.B.A.: G. Vincze (Ungaria).

SPORTUL IN LUME

CAMPIONATUL MONDIAL DE HANDBAL MASCULIN TINERET

Prima ediție a Campionatului mondial de handbal tineret, la care participă 22 de reprezentative naționale, a continuat miercuri la Göteborg și în citeva localități din apropiere cu partidele etapei a III-a a preliminariilor. În fiecare din cele 8 grupe ale C.M. de handbal tineret masculin s-a disputat miercuri cite un meci.

Reprezentativa de tineret a României, care evoluează în Grupa B, juca la ora închiderii ediției cu formația Danemarcei. Reamintim că în partida de marți, tinerii noștri handbaliști au învins echipa Marocului cu scorul de 29-6 (15-2). Cele mai multe goluri au fost marcate de Dan Petru 7, Oprea 6 și Flangea 6. Danemarca în-

trecuse luni reprezentativa Marocului cu 27-18 (12-7).

Grupele semifinale, în care se califică cîștigătoarele grupelor, se dispută în zilele de 14, 16 și 17 aprilie, urmînd ca finalele acestei prime ediții a Campionatului mondial de tineret să se desfășoare în ziua de 19 aprilie la Göteborg.

PREȘEDINTELE C.I.O. A SUFERIT UN ATAC DE CORD

DUBLIN, 13 (Agerpres). — După cum transmite Agenția AP, președintele Comitetului Internațional Olimpic, Lordul Killanin, a suferit un atac de cord în timp ce asista pe hipodromul Fairyhouse din Dublin la o cursă de galop în care victoria a revenit fiului său, M.M. Killanin, jocheu de profesie. Președintele C.I.O., care este în vîrstă de 62 de ani, a fost internat la spital, medicul declarînd că deocamdată viața pacientului nu este în pericol. De la secretariatul C.I.O. se anunță că vicepreședintele forului olimpic internațional, Juan Samaranch, care este și președintele Comisiei de presă a C.I.O., a plecat la Moscova, pentru a discuta cu Comitetul de organizare a Olimpiadei din anul 1980 problema acreditării și cazării celor 7000 de ziaristi ce vor urmări întrecerile viitoarei Olimpiade.

În „Cupa Savaria“ la baschet feminin ROMÂNIA-R.D.G. 83-76

În cadrul competiției feminine de baschet „Cupa Savaria“, care se desfășoară la Szombathely, selecționata României a întrecut cu 83-76 (42-45) formația R. D. Germane. Principalele realizatoare ale echipei române au fost Rodica Goian (24 puncte), Ana Aszalcs (20 puncte) și Maria Simionescu (16 puncte).

PREGĂTIRI

PENTRU J. O. '80

MOSCOVA (Agerpres) — Amenajarea completă a stadionului din Kiev, unde se vor disputa meciurile turneului olimpic de fotbal în 1980, se va încheia în 1979, a declarat președintele Comitetului Executiv al Sovietului orașenesc, V. Gușev.

Pentru jocurile în nocturnă vor fi instalate reflectoare pe stîlpi înalți de 82 de metri, cu o forță de iluminat de 1200-1500 luchi. Vor fi reconstruite tribuna centrală, vestiarele, cabinetele arbitrilor. Pavilionul central va avea două etaje mai mult. Fiecărei echipe îi va sta la dispoziție un vestiar separat cu bazin de înot (în total se prevăd 8).

RUGBYȘTII ROMÂNI SE PREGĂTESC PENTRU ULTIMELE JOCURI DIN C. E.

După cum se știe, echipa de rugby a României a obținut, prin evoluții foarte bune, 3 victorii în tot atitea partide disputate în toamna anului trecut, în cadrul Campionatului european. Aceste succese — realizate în compania reprezentativelor Poloniei, Marocului și, mai ales, Franței — au făcut ca tricourii noștri să devină principalii favoriți ai competiției continentale. De pe o asemenea onorantă poziție vor aborda ei apropiatele confruntări — oficiale — cu selecționatele Spaniei și Italiei. Antrenorii Petre Cosmănescu și Valeriu Irimescu nu au considerat nici o clipă viitoarele întîlniri drept simple formalități. Progresul din ultima vreme al rugbyului din cele două țări este evident. Spaniolii au procedat la o masivă întinerire a echipei, care joacă acum deschis, în permanență mișcare. Neașteptata înfrîngere a Italiei pe teren marocan trebuie coroborată cu trimiterea la Casablanca a unei garnituri de „speranțe“. Or, la București, italienii vor alinia, cu siguranță, tot ce au mai bun la această oră.

În vederile conducerii tehnice a lotului reprezentativ al României au intrat inițial peste 40 de jucători. Numărul lor s-a micșorat între timp, urmînd ca

PROGRAMUL SEZONULUI INTERNAȚIONAL

Vineri 15 aprilie, ora 16 :	Sel. tineret București	- B.O.S.A.
Duminică 17 aprilie, ora 15 :	Sel. divizionară	- B.O.S.A.
Marți 19 aprilie, ora 16 :	R.C. Grivița Roșie	- B.O.S.A.

(Toate meciurile au loc pe stadionul „Parcul copilului“)

Sîmbătă 23 aprilie, ora 17,30 :	Spania (Barcelona, în C.E.)	- România
Duminică 1 mai, ora 11 :	România (București, în C.E.)	- Italia

partidele celor două selecționate — de tineret a Capitalei și, respectiv, divizionară — cu „XV“-le britanic B.O.S.A. din Bath să edifice asupra formulei de echipă. Selecționabilii au susținut, marți, proba de rezistență — testul Cooper. Majoritatea lor sint în plenitudinea forțelor, excepție făcînd Dinu, Munteanu și Ortelecan, a-

cesta din urmă fiind foarte aproape de refacere.

Rugbyștii din Bath au sosit aseară tirziu în Capitală. Echipa se numește B.O.S.A. fiind, de fapt, o selecționată care cuprinde și jucători din Londra și Bristol. Media de vîrstă a formației — 25 de ani. Geo RAETCHI

DIN NOU REMIZĂ ÎN MECIUL DE ȘAH SPASKI - HORT

REYKJAVIK, 13 (Agerpres). — Cea de a 14-a partidă a meciului din turneul candidaților la titlul mondial de șah dintre mării maestri Boris Spaski și Vlastimil Hort s-a încheiat re-

miză la mutarea a 57-a. Scorul în acest meci, care se desfășoară la Reykjavik, continuă să fie egal : 7-7.

Cei doi mari maestri urmează să susțină alte două partide suplimentare pentru desemnarea ultimului semifinalist.

Pînă în prezent, pentru semifinale sint calificați mării maestri Lev Polugaevski, Lajos Portisch și Viktor Korcinoi.

AL OERTER (40 DE ANI) - 60,86 M LA DISC

NEW YORK (Agerpres). — Cunoscutul discobol american Al Oerter, de patru ori campion olimpic în cariera sa, și-a făcut reîntoarcerea în activitatea competițională participînd la concursul desfășurat la Brookville. Oerter, astăzi în vîrstă de 40 de ani, a terminat învingător cu rezultatul de 60,86 m și speră să participe la Jocurile Olimpice de la Moscova.

FINALA C.E. DE ȘAH PE ECHEPE

Între 14 și 23 aprilie se va desfășura, la Moscova, turneul final al campionatului european de șah pe echipe, care reunește formațiile Angliei, Bulgariei, Cehoslovaciei, R. F. Germaniei, Iugoslaviei, României, Ungariei și Uniunii Sovietice. Se va juca la 8 mese (cu 2 rezerve), clasamentul făcîndu-se prin adiționarea punctelor de partidă.

Competiția se află la a 6-a ediție. Cele cinci anterioare (1957, 1961, 1965, 1970 și 1973) au fost cîștigate de formația U.R.S.S., care, și de data aceasta, se anunță principala favorită, aliniînd o echipă alcătuită din campionul mondial Karpov, foștii campioni ai lumii Tal și Petrosian, mării maestri Polugaevski, Gheller, Balasov, Romanșin și Teșkovski. Loturi foarte puternice, cu numeroși mari maestri, prezintă Iugoslavia (Gligoric, Ivkov,

Liubojevici, Velimirovici, Matanovici, Bukici, Hulak, Parma), Ungaria (Portisch, Ribli, Sax, Forintos, Adorjan), R. F. Germania (Hübner, Unzicker, L. Schmid, Pfleger, Heght), Bulgaria (Radulov, Pidevski, Tringov, Spasov).

Echipa României, prezentă pentru a 3-a oară în turneul final (locul 5 în 1965, la Hamburg, și locul 7 în 1973, la Bats), va fi alcătuită din următorii jucători : Fl. Gheorghiu, V. Ciocălța, M. Șubă, Th. Ghițescu, M. Ghindă, V. Vaisman, A. Urzică, Em. Ungureanu, rezerve V. Stoica și M. Pavlov. Conducător tehnic este dr. O. Troianescu. Lotul nostru a plecat ieri la Moscova.

Ca arbitru principal al întrecerii va funcționa marele maestru belgian A. O'Kelly, ajutat de mării maestri sovietici A. Kotov și S. Flohr.

ALTE CONFIRMĂRI LA COMPETIȚIA DE BOX „CENTURA DE AUR“

La Federația română de box, continuă să sosească confirmările de participare la „Centura de aur“. În cursul zilei de ieri federația similară din Tunisia a anunțat prezența la București a pugiliștilor Camel Bouali (muscă), Nejib Dahad (cocos), Abdelhamid Ben Ameor (pană), Hamadi Lardi (ușoară) și Hamda Redajd (semiușoară). De asemenea, din Turcia se comunică numele celor 4 participanți, care sint : Mustafa Genc (semimuscă), Arif Celik (cocos), Yusuf Uzabas (semiușoară) și Turan Cumrali (ușoară).

În acest timp, în Capitală își continuă antrenamentele cei 11 boxeri venezueleni, care se află la capătul unui lung voiaj, cu etape în Thailanda și Bulgaria. După cum ne declara ieri José F. Lugo, director în Institutul Național al Sporturilor din Caracas, șeful delegației, pugiliștii venezueleni încearcă, prin participarea la turnee atît de diverse, să se obișnuiască cu diferitele stiluri de luptă și să se pregătească mai bine pentru viitorul turneu olimpic. La Bangkok, într-o competiție cu participare preponderent asiatică, Ildemar Paisan (ușoară) a obținut medalia de aur, iar Orlando Bastidas (pană) și José Diaz Montano (semigrea) — pe cele de argint. Participarea la „Turneul Strandjată“ s-a soldat cu două medalii de argint, prin Armando Guevara (muscă) și același Paisan. Guevara, declarat la Sofia cel mai tehnic boxer al turneului, ne spunea că se bucură să fie din nou la București, și speră, de data asta, să iasă învingător. El nu uită că anul trecut a

fost întrecut — și la „Centura de aur“, și la Montreal — de același adversar, Li Ven Uk, din R.P.D. Coreeană.

O veste de ultimă oră ne aduce la cunoștință lotul Poloniei care va participa la „Centura de aur“ : Krzysztof Laskowski (semiușoară), Aleksander Brydak (semimijlocie), Jerzy Sobczak (mijlocie mică), Janusz Czerniszewski (semigrea) și Bogdan Cieminski (grea).

TELEX • TELEX • TELEX

ATLETISM • La Albuquerque, Mike Boit a cîștigat cursa de o milă în 4:04,2, iar Samuel Kipurgat s-a clasat pe primul loc în proba de 800 m cu 1:40,3.

BASCHET • Competiția de junioare din orașul polonez Torun a fost cîștigată de reprezentativa U.R.S.S., care a întrecut în meciul decisiv cu 107-78 (45-42) formația Poloniei. Pe locul 3 s-a clasat echipa Ungariei, învingătoare cu 81-51 (41-26) în fața selecționatei orașului Torun. În ziua a doua a turneului de la Győr, echipa masculină a Ungariei a întrecut cu 100-64 (49-28) formația Bulgariei, iar Grecia a învins Finlanda cu 85-72 (37-41). La Mannheim (R.F.G.), în competiția pentru juniori dotată cu trofeul „Albert Schweitzer“, s-au înregistrat rezultatele : Iugoslavia — Suedia 71-56 ; Turcia — Polonia 80-70 ; Italia — Belgia 108-85 ; Spania — Cehoslovacia 96-80 ; S.U.A. — Franța 122-50.

CICLISM • Cursa în circuit de la Angoulême i-a revenit lui Eddy Merckx (137,500 km în 3 h

19:0) • Turul Belgiei a continuat cu etapa a 4-a (Bruges-Kampenhout), în care victoria a revenit la sprint belgianului Walter Planckaert (163 km în 3 h 53:10,0), care se menține lider al clasamentului general.

JUDO • Au luat sfîrșit întrecerile turneului de la Praga. Iată cîștigătorii, în ordinea categoriilor : Graff (R.D. Germană), Obgaidza (U.R.S.S.), Tuma (Cehoslovacia), Barta (Cehoslovacia), Trippat (Franța), Danzel (Franța) și Kaczke (R.D. Germană).

MOTO • Prima probă a C.M. de motocross (clasa 125 cmc) s-a disputat la Metz și a revenit belgianului Gaston Rahier („Suzuki“).

NATAȚIE • În concursul de înot de la Crystal Palace (Londra) : 200 m mixt — A. Hargitay (Ungaria) 2:09,0 ; 100 m spată — Z. Verrasztó (Ungaria) 58,50 ; 100 m liber — M. Kerry (Australia) 52,97 ; 400 m mixt — Becky Smith (Canada) 4:59,43 ; 800 m liber — Michelle Ford (Australia) 8:45,02 ; 200 m delfin — Wendy Quirk

(Canada) 2:16,10 ; 100 m spată — Gall Robertson (Australia) 1:06,27 • La Leningrad, în meciul de juniori U.R.S.S. — R.D. Germană (179-165) : 200 m spată — Vasiliev (U.R.S.S.) 2:09,4 ; 200 m liber — Pusanov (U.R.S.S.) 1:56,2 ; 200 m bras — Miskarov (U.R.S.S.) 2:22,3 ; 100 m spată (f) — Matz (R.D.G.) 1:05,5 ; 200 m delfin (f) — Knacke (R.D.G.) 2:18,5 ; 100 m bras (f) — Strube (R.D.G.) 1:17,3.

PATINAJ • La Alma Ata, Beate Romstedt (R.D. Germană) a stabilit un nou record național la 500 m cu 42,97.

ȘAH • Turneul de la Geneva a fost cîștigat de marele maestru danez Bent Larsen, cu 8½ p din 13 posibile.

VOLEI • „Cupa primăverii“ (feminin) s-a încheiat, la Copenhaga, cu victoria selecționatei Olandei, urmată de echipele R.F. Germaniei, Suediei, Belgiei și Elveției. În ultimele meciuri s-au înregistrat rezultatele : Olanda — R.F. Germană 3-1 ; Suedia — Belgia 3-0.

A ÎNCEPUT TURNEUL DE TENIS DE LA HOUSTON

În primul tur la Houston (Texas) Tony Roche l-a învins cu 6-4, 6-4 pe John Alexander, iar Harold Solomon a dispus cu 6-2, 6-3 de Bill Scanlon.

Principali favoriți ai concursului, Ilié Năstase și Jimmy Connors, urmează să joace cu Billy Martin și, respectiv, Adriano Panatta.

A început turneul de la Buenos Aires. În primele partide s-au înregistrat rezultatele : Vilas — Graet 6-1, 6-3 ; Fibak — Romani 6-3, 6-3 ; Taroczy — Aubone 6-4, 6-2. În proba de dublu, partida dintre cuplurile Țiriac — Fibak și Lan-

do — Carruthers s-a intrerupt din cauza întinericului, la scorul de 5-7, 6-4, 8-8.

FOTBAL MERIDIANE

Budapesta : UNGARIA - POLONIA 2-1 (1-0)

Aseară în meci amical, la Budapesta, s-au întîlnit selecționatele Ungariei și Poloniei. Meciul s-a încheiat cu rezultatul de 2-1 (1-0). Au înscris : Nylassi (2) respectiv Nawalka.

Cu o zi în urmă au avut loc alte două jocuri între selecționate ale celor două țări. La Bialystok, meciul echipelor secunde s-a încheiat nedecis : 1-1. Tot marți, la Ziełona Gora întîlnirea dintre selecționatele echipelor de tineret a fost cîștigată de gazde cu 2-1 (1-1).

Sofia : BULGARIA - DANEMARCA 3-1 (2-1)

Aseară la Sofia, tot în meci amical, reprezentativa Bulgariei a jucat cu selecționata Danemarcei. Partida a luat sfîrșit cu rezultatul de 3-1 (2-1). Au înscris : Petkov, Jeliasko (2), respectiv Sorensen.

ALTE REZULTATE

În etapa a 29-a a campionatului R.F. Germaniei : Borussia Mönchengladbach — F.C. Köln 3-1 ; F.C. Saarbrücken — Hamburger S.V. 3-2 ; Borussia Dortmund — Eintracht Frankfurt pe Main 2-2 ; Hertha — Eintracht Braunschweig 2-1 ; Vf.L. Bochum — Fortuna Düsseldorf 1-2 ; Werder Bremen — Rotweiss Essen 3-1. Primele clasate : 1. Bor. Mönch. 29 18 7 6 19-28 39 2. Eintr. Br. 29 12 12 5 45-36 36 3. Schalke 04 29 13 8 8 64-47 34 • Turneul de juniori de la Roubaix s-a încheiat cu victoria echipei franceze Lens, care a dispus în finală cu 1-0 de formația engleză Millwall. Pentru locul 3 : Lille — Glasgow Rangers 1-0